# 向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福

勉励广大教师努力做教育改革的奋进者教育扶贫的先行者学生成长的引导者

新华社北京9月9日电第三十一个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日给"国培计划(2014)"北京师范大学贵州研修班全体参训教师回信,对他们提出殷切希望,并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中表示,一年前, 在北京师范大学"国培"课堂上,我 同大家座谈,你们对教育的执着、对 知识的渴望、对学生的关爱,给我留下了深刻印象。一年来,你们取得了新的进步,我感到很高兴。

2015年9月10日 星期四

数字报网址:http//www.lsrbs.net

习近平指出,到2020年全面建成小康社会,最艰巨的任务在贫困地区,我们必须补上这个短板。扶贫必扶智。让贫困地区的孩子们接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。党和国家已经采取了一系列措施,推动贫困地区教育事业加快

发展、教师队伍素质能力不断提高, 让贫困地区每一个孩子都能接受良 好教育,实现德智体美全面发展,成 为社会有用之才。

习近平强调,发展教育事业,广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初衷,扎根西部、服务学生,努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者,为贫困地区教育事业发展、为祖国下一代健康成长继续作

出自己的贡献。

2014年9月9日,习近平来到北京师范大学,走进"国培"课堂,看望正在参加培训的贵州省中小学语文教师,并同他们座谈,勉励他们加强学习、提升能力,为西部教育发展多作贡献。近日,当年参加座谈的教师给总书记写信,汇报了一年来的工作、学习、思想情况。他们在信中表示,要让总书记的期盼和嘱托通过他们的辛勤付出变成现实,让

每一个孩子充分享受充满生机的教育,让每一个孩子带着梦想飞得更高更远。

2010年,国家启动实施中小学教师"国家级培训计划"(简称"国培计划"),到2014年培训中小学、幼儿园教师700多万人次,实现了对中西部640万农村教师培训一轮的目标。从2015年起,"国培计划"集中支持中西部地区乡村教师校长培训。

### 国家统计局从今年3季度起 实施季度GDP核算改革

新华社北京9月9日电(记者王希)国家统计局9日发布公告,为进一步推动我国季度国内生产总值(GDP)核算与国际接轨,将从今年3季度起实施季度GDP核算改革,采用分季方式核算季度GDP数据,并公布相关核算结果。 我国从1992年开始采用累计

我国从1992年开始采用累计核算方式进行季度GDP核算。此次改革调整了季度的核算期,即从原来分别核算1季度、1-2季度、1-3季度和1-4季度的累计GDP,改为直接核算1季度、2季度、3季度和4季度的当季GDP,累计GDP由当季GDP相对得到。

改革后,国家统计局从今年3季度开始公布的GDP数据,将包括现价分季绝对额、不变价分季绝对额、不变价分季绝对额、不变价分季的比增速和环比增速,同时公布现价累计绝对额、不变价累计绝对额和不变价累计同比增速。

采用分季核算方式后,全年

GDP绝对额不变,但当年4个季度的GDP绝对额有所调整。其中,第一、二、三季度的GDP绝对额有所增加,第四季度GDP绝对额有所增加,第四季度GDP增速变化不大,但分行业增加值的同比增速,有不同程度的变化。

为适应分季核算的新要求,国家统计局对1992年以来的季度GDP数据进行了全面修订。从公布情况看,各季度GDP不变价同比增速,平均变化在0.1个百分点左右。值得注意的是,修订后的季度GDP核算方法一致,数据是可比思想是长达发表。

国家统计局副局长许宪春表示,改革后的GDP数据不仅能更准确地衡量当季经济活动,更灵敏地捕捉经济短期波动信息,为经济形势分析和宏观调控提供更好的数据支撑,而且有利于推动我国季度核算的国际可比性。



连云港首座跨海大桥起点为连云区高公岛,终点至海滨大道徐圩段,全长4.482公里。该桥有主、辅两个通航孔,主通航孔目前仍在施工中,大桥预计于今年年底贯通。图为9月9日,江苏连云港跨海大桥辅通航孔成功浇筑最后一方混凝土,顺利实现合龙。 新华社发(王健民摄)

# 日快读

● 国务院日前印发《关于同意设立福州新区的批复》(以下简称《批复》),同意设立福州新区。福州新区位于福州市滨海地区,初期规划范围包括马尾区、仓山区、长乐市、福清市部分区域,规划面积800平方公里,区位条件优越、生态环境秀美、产业基础坚实、港口设施完善、文化底蕴深厚,在海峡两岸交流合作中具有重要作用。

● 根据教育部网站9日公布的《高等职业教育创新发展行动计划(2015 - 2018年)》征求意见稿,高职院校要健全"文化素质+职业技能"的考试招生办法,设立学分银行。 ● 在多重利好支持下,9日沪

深股市继续强势上行,前者站稳 3200点,与后者同步实现逾2%的 涨幅,创业板指数涨幅则超过3%。 与此同时,两市成交较前一交易日 猛增六成,显示市场人气明显回暖。

● 阿里巴巴集团9日宣布成立阿里体育集团,提出要"为体育产业链发展注人数字经济思维"。新成立的阿里体育集团由阿里巴巴集团控股,新浪和云锋基金共同出资。合作各方将整合电商、媒体、营销、视频、家庭娱乐、智能设备、云计算大数据和金融等平台,融合形成一个贯穿赛事运营、版权、媒体、商业

开发、票务等环节的产业生态,以专业的体育产业团队,探索互联网化消费者参与模式,联动产业上下游创新,促进全行业的升级。

● 山东首家"抗战老兵照护中心"近日在临沂市沂南县天河老年公寓落成,首批有16位抗战老兵人住。据介绍,山东"抗战老兵照护中心"面向全省,只要是抗战老兵,个人自愿均可免费入住。首批共有16名抗战老兵入住,主要来自临沂市的河东区、莒南县和沂南县。

● 9月9日英国当地时间下午5时30分以后,英国女王伊丽莎白二世将成为英国历史上在位时间最长的君主,打破63年7个月零2天的时长纪录。届时,89岁的伊丽莎白二世将打破之前由她的曾曾祖母维多利亚女王创下的纪录。伊丽莎白二世于1952年2月6日登基,时年25岁。她成为英国女王的时候,英国时任首相为丘吉尔,美国总统还是杜鲁门,而斯大林则是当时苏联领袖。

● 巴西国家空间研究所的雨林 盗伐实时检测系统(Deter)公布的 最新数据显示,亚马孙雨林面积在过 去一年内减少了5100多平方公里, 为过去6年内最高,约相当于3.5个 巴西最大城市圣保罗市的面积。

(以上均据新华社)

## "我们的苦难都是西方国家造成的"

-探访黎巴嫩境内的叙利亚难民

■ 新华社记者 刘顺

"没有战争就没有难民,我们所遭受的苦难都是以美国为首的西方国家造成的!"逃难至黎巴嫩东部贝卡地区的叙利亚难民哈米德对新华社记者如是说。

哈米德来自叙利亚北部的伊德 利卜省,他的3个孩子3年前死于 家乡的战火。他痛恨这场战争,更 痛恨挑起叙利亚战火的人。

在接受记者采访时,哈米德满脸愤慨。他说,叙利亚内战是美国等西方国家一手制造的大阴谋,其目的就是摧毁叙利亚的经济和军事实力,"现在他们的目的达到了",叙利亚人民为此付出了沉重的代价,许多无辜平民死于战火,很多人沦为难民。"这一切都是美国等西方国家造成的。"

据联合国难民署统计,自2011年3月叙利亚危机爆发以来,逃至黎巴嫩的叙利亚难民多达120万。黎巴嫩已成为全球难民比例最高的国家,平均每1000人中就有232人是难民。黎巴嫩政府多次表示无力继续承担这一重负,呼吁国际社会向黎巴嫩提供更多援助。

由联合国和黎巴嫩共同启动的 2015年叙利亚难民危机黎巴嫩响 应计划需要资金21亿美元,但由于 一些捐助国没能兑现承诺,目前只 有30%的资金到位。

来自叙利亚北部阿勒颇的难民 哈桑抱怨说,逃难到黎巴嫩4年来, 生活越来越糟糕,遭受的苦难越来 越多。

他说,起初,联合国难民署每月 向每个叙利亚难民发放30美元的 粮食供应卡,后来减至19美元,如 今只发13美元,有不少难民的供应 卡甚至还被取消了。

他告诉记者,一周前,有5个难 民家庭因生活难以为继试图返回叙 利亚,但在穿越边境时遭遇炮击,7 人死于炮火。他认为,联合国难民 署应对此负责,而美国等西方国家 更应为挑起叙利亚战火承担责任。

在国际救济机构工作的拉伊德 告诉记者,联合国难民署预算减少 是造成对叙利亚难民援助减少的主 要原因,这直接影响了对叙利亚难 民日常生活、教育、医疗等方面的救 济。此外,工作人员裁减也阻碍了 救济工作的正常进行。

黎巴嫩政府从今年1月5日起

严格限制叙利亚难民进入黎巴嫩,并要求联合国难民署不要再为进入黎巴嫩的叙利亚人注册难民身份。在前往邻国避难受阻的背景下,不少逃离家园的叙利亚人选择了冒险偷渡欧洲,已在黎巴嫩的一些叙利亚难民也试图前往欧洲避难。根据联合国难民署发布的数据,今年头8个月已有30多万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲,超过去年的总和,途中意外死亡人数已超过

叙利亚难民哈立德说:"我们请求联合国帮助我们这些难民和所有叙利亚人。我们的国家正在遭受战火。作为难民,我们缺农少食,生活状况不断恶化。我们需要联合国的帮助,需要工作、吃饭和生存。不少难民虽然逃离了国内战火,却在逃亡欧洲的途中葬身地中海。"

采访中,许多叙利亚难民呼吁 国际社会提供更多援助,以减轻他们的困苦,同时期盼叙利亚冲突早日结束,通过对话政治解决叙利亚 危机。他们表示,只有战火平息,难 民才能返回家园,苦难的生活才有

(新华社贝鲁特9月9日电)

### 张震同志遗体在京火化

张震同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对张震同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强张德江刘云山王岐 山张高丽江泽民胡锦涛等到八宝山革 命公墓送别

新华社北京9月9日电中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中央军委原副主席张震同志的遗体,9日在北京八宝山革命公墓火化。

张震同志因病医治无效,于2015年9月3日 17时在北京逝世,享年101岁。

张震同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、 张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、 胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对 张震同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切 慰问。 9日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀

乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅"沉痛悼念张震同志",横幅下方是张震同志的遗像。张震同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。 上午9时许,习近平、李克强、张德江、刘云山、

王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等,在哀乐声中缓步来到张震同志的遗体前肃立默哀,向张震同志的遗体前肃立默哀,向张震同志的遗体三鞠躬,并与张震同志亲属——握手,表示慰问。 党、国家、军队有关领导同志,前往送别或以各

种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,张震同志生前友好和家乡代表也前往送别。

#### 中央纪委严肃查处宝钢集团 原党委常委、副总经理赵昆 违反中央八项规定精神问题

新华代北京9月9日电近日,中央纪安芸问世务院国资委纪委严肃查处了宝钢集团原党委常委、副总经理兼广东韶关钢铁有限公司(以下简称韶关钢铁)原党委书记、董事长赵昆违反中央八项规定精神问题。经国务院国资委党委批准,国务院国资委纪委监察局给予赵昆撤销党内职务、撤销宝钢集团副总经理职务处分,责令退赔相关违纪费用。韶关钢铁召开董事会决定赵昆不再担任董事长职务。

经查,2013年8月和12月,赵昆在韶关钢铁召开会议期间用公款入住别墅,并组织董事、高管用公款喝洋酒、抽雪茄,同意部分参会人员公款旅游。2013年6月和2014年3月,违规公款接待,共花费49200元。2014年5月和9月,违规出入广州某私人会所,与业务合作单位吃喝。2013年5月和2014年4月,由韶关钢铁参股企业出钱打高尔夫球。2013年以来,先后6次接受下属人员赠送每盒价值260元至900元不等的雪茄烟。

中央纪委有关负责人指出,赵昆置中央三令五申于不顾,在党的十八大后、中央八项规定出台后、党的群众路线教育实践活动后,不收敛不收手,违规公款接待、收受礼品、出入私人会所、打高尔夫球,大搞享乐主义和奢靡之风,是典型的顶风违纪。赵昆身为国有企业党组织负责人,放松自我要求,忘记责任,带坏了队伍和风气,受到严肃处理完全是咎由自取。

中央纪委有关负责人强调,全面从严治党,国有企业不能例外。当前,国有企业落实中央八项规定精神取得积极进展,但仍有一些企业负责人对中央要求置若罔闻。国有企业党组织要增强责任担当,履行管党治党主体责任,加强党的领导,严明党的纪律,加强日常管理和监督。国有企业党的领导干部特别是主要负责人要严格落实中央八项规定精神,发挥表率作用。有关职能部门要加强监管,严肃执行党的纪律和相关制度。纪检监察机关要强化监督执纪问责,把违反中央八项规定精神作为执纪监督重点,越往后执纪越严、处理越重,不断释放执纪必严的强烈信号。要用好责任追究这个利器,对顶风违纪、"四风"问题禁而不绝的坚决问责,确保中央八项规定精神在国有企业不折不扣贯彻落实。

